

> 高端要讯

● 中国共产党全国台湾省籍党员代表会议6月26日在北京闭幕。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋会见与会代表并讲话。中国共产党全国台湾省籍党员代表会议以差额选举方式,选举产生了台湾省出席中国共产党第二十次全国代表大会的代表。

据新华社电

省总工会开展昆明地铁劳动竞赛成果展示活动

本报讯(记者 郎晶晶)6月26日,省总会在昆明地铁5号线滇池国际会展中心站举行“汇聚先锋力量、建设精品工程”昆明地铁劳动竞赛成果展示暨送清凉慰问活动。

昆明地铁5号线即将开通,由中国铁建和铁四院投建运营,铁四院昆明地铁5号线工程总承包项目部负责人介绍,自5号线项目开建以来,项目部在39家参建单位的1万余名职工中广泛开展“比工程质量、比建设工期、比安全生产、比科技创新、比文明施工、比环保成效、比廉政建设、创和谐

团队”的“七比一创”劳动竞赛活动,有力助推了项目建设优质、高效、安全推进。项目部先后荣获“全国工人先锋号”、云南省五一劳动奖状等荣誉,2名个人获得云南省五一劳动奖章,3家参建单位荣获“云南省工人先锋号”荣誉称号。

活动中,参建单位以播放劳动竞赛短片、设置展板、汇报情况等形式展示了劳动竞赛成果,省总工会为建设者们送去了慰问金和慰问品。

省人大常委会副主任、省总工会主席王树芬参加活动。

《杨善洲与隆阳》等5种图书在昆首发

本报讯(记者 郑干山)6月26日,杨善洲精神研讨会在《杨善洲与隆阳》《杨善洲与施甸》《杨善洲与腾冲》《杨善洲与龙陵》《杨善洲与昌宁》首发式在昆明举行。

会上,专家学者围绕杨善洲精神的时代价值、构成要素以及《杨善洲与隆阳》等5种图书的内容和质量、图书出版发行的意义进行了深入探讨。

上接一版《党建领航共建美好城市》
党建联建 绘就共享共治同心圆

13个缺乏治理的老旧小区和辖区内的5个单位,归并、改造成一个环境优美、管理有序的现代化小区,这是玉溪市红塔区共美家园的蜕变。在老旧小区改造中,共美家园小区党支部发挥了大作用。支部书记和支部委员兼任物业管理委员会委员,党支部与物业管理委员会协商,化解了一个个矛盾,解决了一桩桩难题。小区党员担任楼栋长、党员中心户,带领群众共同参与老旧小区改造,大家齐心协力让13个老旧小区实现华丽转身。

共美家园的转变体现了城市基层党组织在基层社会治理中发挥的重要作用。近年来,我省构建街道党工委—社区党组织—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户的党组织体系,把基层治理触角延伸到城市社区每个角落。

各地普遍以街道党工委、社区党组织为轴心,联动辖区机关企事业单位、两新组织等力量,建立街道党建联盟、社区大党委等区域化党建联建平台,通过建立联席会议等机制,定期协商议事、解决群众反映的问题。全面推广“街乡吹哨、部门报到”工作机制,由社区、街道发现问题,相关部门解决问题,破解“看得见的管不着,管得着的看不见”的基层治理难题。

本报记者 郎晶晶

公 告

因中国有色金属工业第十四冶金建设公司改制成功,现冠以“中国有色金属工业第十四冶金建设公司”字样的所有印章自公告之日起全部停用,启用冠以“中国有色金属工业第十四冶金建设有限公司”字样的印章。自公告之日起,不再以原名称办理业务。

中国有色金属工业第十四冶金建设有限公司
2022年6月27日

营造氛围 增强安全生产责任意识

作为一家专业生产、销售钢板弹簧的企业,在日常生产经营过程中,昆明春鹰面临金属热切削、热成型行业危险系数较大的挑战,同时面临钢板弹簧生产、加工、运输等环节安全隐患的考验,安全生产工作呈现点多面广的复杂局面。

每年6月的全国“安全生产月”活动,是对企业年度安全生产的一次重要“体检”,也是提升企业安全生产水平的“助推器”。为此,昆明春鹰提前谋划部署,于5月在本公司范围内开展“安全警示月”活动,通过开展形式多样的安全警示教育活动,为公司即将开展的6月“安全生产月”活动打下坚实基础。

5月下旬,昆明春鹰组织制定《昆明春鹰2022年“安全生产月”活动方案》,并成立了以董事长兼总经理为组长、党委书记兼副总经理为副组长、各部门负责人为成员的“安全生产月”活动领导小组;召开2022

全省各地广泛开展禁毒宣传活动

本报讯(记者 杨峰 谢毅 陈晓波 通讯员 梁帆 崔庆思)在第35个国际禁毒日到来之际,我省各地广泛开展禁毒宣传活动。

在昆明市五华区南屏步行街广场,“健康人生 绿色无毒”禁毒主题宣传活动举行。活动以视频连线方式启动集中无害化销毁毒品行动,销毁近年来昆明市公安机关缴获的2.5吨精制毒品、23.8吨易制毒化学品。在活动现场,民警和志愿者向市民科普新型毒品的危害,积极倡导“珍爱生命,远离毒品”,让“健康人生 绿色无毒”的理念深入人心。

昭通市公安局在昭阳区罗炳辉广场开展了“防范新型毒品对青少年危害”禁毒宣传活动。民警、禁毒志愿者通过分发禁毒图册、布置禁毒展板、现场互动讲解,引导关注禁毒微信公众号等方式,向现场群众宣传禁毒相关政策法规,讲解毒品辨识和预防方法,扩大禁毒宣传覆盖面,提升群众知晓率。

临沧市公开销毁毒品3.1吨,其中包括临沧边境管理支队近3年来缴获的部分毒品1.87吨。为减少环境污染,待销毁毒品在民警押送下被运往工厂进行高温无害化销毁。



6月26日,昆明市举行“健康人生 绿色无毒”国际禁毒日主题宣传活动。图为民警向孩子们介绍毒品的危害。

本报记者 杨峰 摄

云南警方发布十大禁毒案例

抓获犯罪嫌疑人1人。犯罪嫌疑人岩某借助相关配剂将冰毒溶于水中,制成形态透明得几乎跟水一模一样的液体,再以封建迷信活动为掩护,将标注着“圣水”的液态毒品通过物流渠道寄递他处,待含有毒品的液体到达指定地点后,再用特殊方法将冰毒提取出来。该案共查获含有甲基苯丙胺成分的液态冰毒4桶,净重15.9千克。

2018年5月,保山市公安局禁毒支队破获一起特大贩卖毒品案。专案组辗转云南昆明、河南焦作等地,打掉一个私自制造、贩卖含国家管制成分药物的犯罪团伙。经查,该团伙的主要成员为医药公司员工和药物依赖治疗中心员工,私自制造“大黄胶囊”,当成药物卖给药店和吸毒人员,赚取高额利润。

“大黄胶囊”含有国家管制的精麻药物曲马多、地芬诺酯等成分,属第三代新型毒品。该案共抓获犯罪嫌疑人20人,缴获各类胶囊、药片以及毒品原材料共计3.1吨。

2019年7月,曲靖市公安局麒麟分局破获一起涉毒洗钱案,打掉一个长期从事走私贩毒品并转移清洗涉毒非法所得的家族式犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5人,缴获毒品冰毒片剂18.57千克,毒资307万余元。该案侦办历时一年,专案组对上百个账户开展全面深入的资金分析,根据账户交易记录和资金流转轨迹,锁定涉毒洗钱犯罪嫌疑人及网络层级关系,及时冻结资金,深挖调查涉毒洗钱及下游犯罪,集中“打财断血”,彻底摧毁了该毒品犯罪集团,有力打击了毒品犯罪。

2019年8月,红河哈尼族彝族自治州建水县公安局破获一起液态冰毒案,查获犯罪嫌疑人1人。犯罪嫌疑人岩某长期联系境外毒贩购买毒品,运至境内后通过汽车运输的方式往昆明,然后安排其骨干成员马某组织“马仔”将毒品分批次运输到湖北境内进行

贩卖,获取高额利润。民警在板桥收费站出口将该团伙的运毒面包车截获,当场从面包车上的一个大货车轮胎里查获重达28.6千克的冰毒片剂54件。

2021年1月,丽江市公安局古城分局查获一起贩卖国家管控毒品“阳光胶囊”的案件,抓获犯罪嫌疑人3人,查获管控药物“阳光胶囊”合计41千克,查扣涉案资金41万余元。“阳光胶囊”中含有国家列管的麻醉药物地芬诺酯成分,是药物依赖研究治疗中心配送给吸毒人员使用的戒毒药物。某药物依赖研究治疗中心的保安杨某,向治疗中心员工张某购买“阳光胶囊”后,通过包裹邮寄、快递配送、班车寄运等方式,贩卖给省内外吸毒人员,从中牟利。

2021年1月,保山市昌宁县公安局禁毒大队成功截获同一境外贩毒团伙分两次走私入境的毒品,全链条打击贩运毒品网络团伙,抓获犯罪嫌疑人9人,缴获毒品海洛因260.73千克,毒品甲基苯丙胺片剂19克,涉案车辆3辆。该案侦查工作历时4个月,专案组辗转瑞丽、巴中、重庆、阜阳等地,彻底铲除了这一贩毒团伙。

2021年7月,昆明市公安局禁毒支队破获贩卖合成大麻素类案件7起,查处涉毒违法犯罪嫌疑人60余人,缴获含有合成大麻素物质的“烟丝”14.18千克,查获疑似合成大麻素原料共计

2.14千克。该团伙主要成员以“90后”“00后”的青少年为主,借助互联网线上方式进行物理隔离交易,向全国各地贩卖“化学烟丝”,吸贩毒人员涉及云南、江苏、浙江、广东、河南、湖南、河北、新疆等地。

2021年6月,瑞丽边境管理大队成功破获一起特大毒品案,抓获犯罪嫌疑人7人,查扣涉案车辆3辆,缴获毒品海洛因291件、冰毒26件,计重约106千克。该团伙成员主要为瑞丽人,在当地设有仓库,他们把毒品分批藏在电机、轿车后排座夹层等物品中,再运输到各地贩卖。民警经过深挖,成功打掉了这个盘踞在我国西南边境向内地输送毒品的犯罪团伙。

2018年5月,临沧市公安局临翔分局破获一起人体藏毒案,抓获被贩毒分子骗至境外强迫其带毒入境的犯罪嫌疑人3人,查获经包装的海洛因颗粒若干。

该案的主要犯罪嫌疑人白某某,受朋友焦某某邀约,与好友繁某某和女友张某某4人一起从老家辗转出境准备“赚大钱”。4人到达境外后,被冒充“老板”的毒贩拘禁,期间,繁某某成功脱逃并被当地警方遣送回国,剩下的3人被毒贩以吞食和人体藏毒方式带入中国境内。途中,白某某等3人被公安机关查获,白某某因毒品包装物破裂导致中毒,被送至临沧市人民医院抢救。随后,白某某父母变卖家产,耗资56万元包机将其转至北京救治。最终,在家人花光积蓄并欠下债务的情况下,白某某经全力救治脱离了生命危险,呈半植物人状态。

了招生矛盾。

改革成不成,创新好不好,学校用发展的成绩单作了回答。

创办于2017年的东陆中学,仅用4年时间,就跻身云南省“一级三等”完中之列。两届毕业生中有10人走进了清华、北大,其中7人是建档立卡贫困户学生。学业佳,素质教育也强。东陆中学构建起了包括10余种课程的体育类、艺术类创新素质教育立体课程群,让每一名学生都能发展自己的兴趣爱好。

办人民满意的教育不是等来、喊来的,而是拼出来、干出来的。会泽县把创新理念立在先,深化改革走在前,将师资队伍抓得强,综合保障落得实。从“县中塌陷”到“强势崛起”,会泽普通高中教育实现了由被动“输血”到主动“造血”的华丽嬗变,真正步入了可持续的良性发展道路。

本报记者 宾莉 陈怡希 通讯员 何元

昆明春鹰:扎实开展“安全生产月”活动

营造氛围 增强安全生产责任意识

年“安全生产月”动员大会,对今年活动进行动员部署,各部门负责人就如何履行安全职责、落实安全责任、确保安全生产表态发言,所有参会人员在“遵守安全生产法,当好第一责任人”宣传横幅上签名承诺,拉开了昆明春鹰“安全生产月”活动的序幕。

随后,昆明春鹰各部门、班组层层召开“安全生产月”宣传动员会议,将会议精神和活动要求传达到每一个员工;逐级开展“安全生产宣讲”活动,各部管理人员开展安全法规专题培训44人次,其中生产部门组织员工开展举行一次安全宣誓、开一次安全座谈会、上一堂安全技能培训“三个一”活动215人次;深入推进一线员工“上台讲安全”“员工岗位风险描述”“安全 OPL 一点课”“安全分享”、现场“手指口述”和“手把手教”培训等活动,传授安全知识技能、宣传安全生产法律法规

今年6月是全国第21个“安全生产月”,宣传主题为“遵守安全生产法,当好第一责任人”。昆明方大春鹰板簧有限公司(以下简称昆明春鹰)通过开展主题宣传、教育培训、隐患曝光、问题整改、经验推广、案例警示、安全宣讲、知识普及、应急演练等一系列安全宣传教育活动,提升干部员工安全意识和事故防范能力,为企业营造良好的安全生产环境和氛围。

和规章制度。

昆明春鹰还在公司区域内、生产现场和岗位张贴安全宣传画、安全标语,悬挂安全横幅,利用食堂等公共视频宣传点、班组安全活动日播放安全生产电视专题片《生命重于泰山》及《安全生产月》主题片,系统解读安全发展、严守底线、强化责任、夯实基础、严抓落实等重要内容,营造出良好的“安全生产月”活

动氛围。

另外,昆明春鹰于6月1日起在公司范围内开展公司中层及以上管理人员“四个一”活动,即每月至少参加一次班组安全学习活动、每月至少参加一次安全检查、每月至少查处一起不安全行为或一起现场安全隐患、每月至少为班组员工解决一个安全方面的问题,进一步夯实了公司安全生产管理基础。

防治结合 提高生产事故防控能力

安全生产,重在预防。以“安全生产月”活动年度“体检”为契机,昆明春鹰准确“把脉”公司安全生产存在的风险隐患,把安全事故隐患消灭在萌芽状态,扎实推进安全生产专项整治三年行动和安全生产专项整治“百日清零行动”。

昆明春鹰对照《工贸行业安全生产大检查重点事项》,重点排查企业落实主体责任检查重点内容8项、机械企业检查重点内容7项、粉尘涉爆企业检查重点内容6项、涉限空间作业企业检查重点内容4项,举一反三自查自改,责任落实到人。同时,广泛发动员工对重点工艺环节进行全面细致地自查自纠,强化源头治理,切实把风险隐患化解在萌芽之时、风险之前。5月以来,昆明春鹰各级组织检查12次,查出问题及隐患51项,并实现全面整改。

活动启动以来,昆明春鹰对近年来在本单位、车间、班组、岗位发生过的工伤事故、险肇事故、典型违章作业和事故隐患进行剖析,分析原因、查找根源,交流心得体会,利用专题会议、部门会议、

班组安全活动等组织199人次开展了“事故案例剖析”座谈会,通过各种警示教育,用“身边事故”教育、警示“身边人”。此外,昆明春鹰全面开展岗位危险源辨识、风险评价及完善控制措施活动,生产部门组织“手指口述”和“手把手教”的现场安全培训120人次,安全管理部对“手指口述”和“手把手教”的现场安全培训效果开展监督抽查,抽查21人次,全部合格。

为不断提高干部员工防范事故的能力,昆明春鹰结合公司、部门、班组、岗位的实际,组织开展各层次的事故应急预案演练和应急处置训练活动,包括公司级的暴雨、洪水专项应急救援演练,生产事业部、曲靖方大春鹰板簧有限公司组织开展部门专项应急救援演练,各班组组织开展班组级现场处置应急救援演练,在演练中检验预案的针对性和实用性,进一步提高员工应对突发事件的应变能力,增强安全应急、抢险、逃生意识,提高自我保护能力。

李正雄